
ATA DA 89ª (OCTAGÉSIMA NONA) SESSÃO
SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA

DA 31.ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO GUILHERME BISMARCK.

Às nove horas e trinta minutos do dia trinta de junho de dois
mil e vinte e cinco compareceu ao Plenário 13 de Maio o
deputado eleito, diplomado e empossado para a Trigésima
Primeira Legislatura do Estado do Ceará, Guilherme Bismarck.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Guilherme
Bismarck declarou aberta esta sessão solene em comemoração
do Dia Nacional do Guia de Turismo, atendendo a requerimento
de autoria do Deputado Missias Dias, subscrito pelos deputados
Guilherme Bismarck, Davi de Raimundão, Guilherme Landim e
Guilherme Sampaio, deferido pela Mesa Diretora.

O presidente Guilherme Bismarck convidou para compor a
mesa os senhores Alberto Augusto, presidente do Sindicato
Estadual dos Guias de Turismo do Ceará; Raimundo Roberto
Filho, secretário de Desenvolvimento Econômico e Inovação de
Baturité, e Giorgio Bonelli, presidente do Grupo Alchymist; as



senhoras Maria Valdenice de Sousa, presidente da Agência de
Desenvolvimento do Turismo de Guaramiranga; Paola Braga,
secretária de Turismo de Guaramiranga, e Márcia Pinheiro,
presidente da Associação Brasileira de Agências de Viagens –
Abav/CE.

De início, exibição de vídeo institucional da Alece seguida da
oitiva do Hino Nacional.

A mestre de cerimônias fez autodescrição e informou que o Dia
Nacional do Guia de Turismo é celebrado anualmente em 10 de
maio; que o objetivo da celebração é valorizar o trabalho dos
profissionais que atuam na recepção, orientação e condução de
visitantes; que o guia de turismo exerce papel fundamental na
promoção do turismo e na difusão do patrimônio histórico,
cultural, natural e social do país; que muito mais que
acompanhante de grupos, é agente qualificado, habilitado e
regulamentado para atuar na cadeia produtiva do turismo; que
movimenta a economia e participa decisivamente da
construção da imagem, da preservação da memória e da
história de sítios turísticos.

O presidente Guilherme Bismarck agradeceu a presença de
todos e reportou-se à Lei n.º 14.971/24, sancionada pelo
presidente Lula, que institui o Dia Nacional do Guia de Turismo,
oriunda do projeto de lei 2886/22, de autoria do deputado

https://www2.camara.leg.br/legin/fed/lei/2024/lei-14971-13-setembro-2024-796238-publicacaooriginal-173006-pl.html
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/fichadetramitacao?idProposicao=2339981


federal Eduardo Bismarck; considerou justa a homenagem às
mais de 24 mil pessoas que atuam como guias de turismo;
afirmou que muitas dessas trabalham por conta própria, sem
incentivos para empreender e sem registro profissional; que
altos investimentos não garantem atendimento de sucesso
sem um guia de turismo qualificado; que a profissão exige
treinamento e qualificação e que setor público e iniciativa
privada devem andar de braços dados para desenvolver a
economia cearense.

Ato contínuo, entrega de certificados pelo presidente
Guilherme Bismarck.

O senhor Humberto Ellery ressaltou, em nome dos
homenageados, que esta solenidade contribui para dar
visibilidade ao trabalho dos guias e respectivas associações.

Alberto Augusto destacou que os guias de turismo devem ter o
profissionalismo da categoria valorizado pela sociedade, visto
que são influenciadores e fazem o marketing positivo das
localidades onde atuam e são qualificados para informar os
turistas.

Ao final, anúncio do Hino do Estado do Ceará e, sem mais a
tratar, o presidente Guilherme Bismarck encerrou esta
solenidade.



Foi levantada a Sessão.
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